

gyógyszertárainak történetéből

Múlt alkalommal szó volt Kecskemét gyógyszerellátásáról a patika nélküli régi időben, majd a város első gyógyszertáráról. A másodikról, a ma is működő Szabadság téri gyógyszertárról a levéltárban a következő adatok találhatók:

Hajagos András gyógyszerész 1820-ban a királyi helytartó tanácshoz azért folyamodik, hogy Kecskeméten állíthasson fel gyógyszertárat. Ezért tehát „...a városi tanács kihallgattatni rendeltetett az iránt, valjon a második patika felállításának szükségse fenn forog, és tegyen véleményes jelentést”. (Mármint a városi tanács a helytartó tanácsnak.)

A városi tanács ajánló felterjesztésére 1821-ben Hajagos András meg is kapta az engedélyt, melyhez azonban a következő előfeltételek voltak kötve.

1. „Hogy az oly helyen állíttassék fel, mely a nagyközönség kényelmére szolgáljon”;

2. „Hogy mindaddig, míg a megyei orvos által meg nem vizsgáltatik, sem a címet kifüggeszteni, sem abból orvosi szereket kiadni nem szabad”. A patika a római katolikus egyháznak piac melletti épületében állítatott fel — írja Balla egykorú feljegyzéseiben — és Forgó György megyei orvos által történt megvizsgálása után „Mátyás Király” elnevezés alatt 1821-ben nyílt meg.

Hajagos András patikáját 1837-ben Mellik József gyógyszerész vette meg, majd tőle 1842-ben Angyal Antal vette át és ezt a tényt a városi tanácsnál azzal a hozzáfűzött kérelemmel jelentette be, hogy a város számára az akkori egészségügyi intézményeknek hivatalosan szükséges

gyógyszereket az ő patikájából szerezzék be. A tanács azonban olyan határozatot hozott, hogy „ezen túl a város részére szükséges orvosi szerek évenként felváltva szerettesenek be mindkét patikából.” (1843. tan. jkv. 70.)

A gyógyszertár további sorsáról ugyancsak a kecskeméti levéltárban őrzött iratokból értesülhetünk. Ezek szerint Angyal Antal hat évig működött Kecskeméten és 1848. augusztus 7-én kelt okmány alapján 8000 pengőforintokért eladta patikáját Scheftsik Istvánnak, akitől viszont 1853. novemberében Machleid Alajos vette meg. Híressé vált „arokenőcsével” csakhamar fellendítette a patika forgalmát és országszerte ismert nevet vívott ki magának. 1887. novemberében

azonban ő is eladta a patikát Farkas Ignác izsáki gyógyszerésznek.

Kecskeméten csakhamar közismert és megbecsült személy lett a népszerű „Náci bácsi”, aki nemcsak patikus, hanem humoros, tréfát kedvelő ember, nagy vadász volt, és jelentős közéleti szerepet is töltött be a városban.

A patikát később közösen vezette fiával, Farkas Bélával, aki azonban 1937-ben tragikus hirtelenséggel elhunyt. A felszabadulást sajnos Farkas Ignác sem érte meg, mert 1944-ben váratlanul meghalt. Egykori patikája azonban most is működik, mint Kecskemét legnagyobb gyógyszertára, és éjjel-nappali szolgálatot lát el.

Lóránd Nándor

Felgyújtotta tanyáját, majd a vonat elé vetette magát

Családi dráma történt vasárnap, késő este Városföldön. Fekete Lajos 40 éves földműves, ittás állapotban érkezett haza Városföld, III. kerület 93. szám alatti házába. A részeg, rabiátus ember összeveszett a feleségével, akit hat gyermekével együtt — valamennyi 14 éven aluli — kizavart a lakásból. Fekete ezután dühét a bútorokra összpontosította, s összetörte az amúgyis szegényes lakás berendezését. Ezután felgyújtotta lakása mellékhelyiségét, majd el távozott otthonról.

A tűzoltóságnak sikerült a tüzet eloltania, s így jelentősebb kár nem keletkezett. Fekete Lajos azonban tovább dühöngött. Ki-

ment a Kiskunfélegyháza és Kunszállás között levő vasúti töltéshez, s az arra haladó 718-as számú személyvonat alá vetette magát, amely halálra gázolta. A szerencsétlenség, s az azt megelőző körülmények tisztázása ügyében a rendőrség folytatja a vizsgálatot. Hétfőn hajnalban egy másik öngyilkosság történt a Soltvadkert Kiskörös közötti vasútszakaszon. A 909-es számú vonat elé vetette magát Opauszki Mária, 19 éves Soltvadkert, Külsőcsábor 104. szám alatti lakos. A fiatal nő sérüléseibe a helyszínen belehalt. A szerencsétlenség ügyében vizsgálat indult.

G. G.